

## 促进高质量充分就业创业

运城零工市场

## 让灵活就业人员多元受益

□记者 范楚乔 文图



暖心饭菜



▲直播带岗



信息登记

1月15日是个周三,早上7时许,穿梭的汽车、电动自行车和人群,让整个城市开启了活力满满的一天。

伴着冬日晨曦,位于中心城区中银南路的运城零工市场与城市一同苏醒。该市场工作人员范可怡提前到岗,准备开始一天的工作。从城市各处而来的零工们,或步行或骑着电动自行车来到这里,陆续进入大厅。

“您好,请进行脸部信息录入和用工信息登记……”“您好,这是号码牌,请在那边排队等待用餐。”7时30分,在工作人员的引导下,零工们根据需求登记信息或排队用餐。

就餐处,热腾腾的烩菜、馒头、米粥,以及暖心饮料已备好,正有序分发给零工。免费的热乎早餐,驱散了萦绕周身的寒意,让大家身心皆暖。

吃罢,顾不得休息,不少人便接好热水、整好行装、拿好工具,出发前往工作岗位。有的继续在大厅内等活,或向工作人员咨询相关政策、用工需求。

“我是瓦工,现在要去空港干活。运城零工市场每周三有免费早饭,平时中午每顿饭只需要5元钱就能吃饱吃好。这里能给我们介绍零活,还有休息、喝水、吃饭

的地方,冬暖夏凉,非常方便。”56岁的灵活就业人员杨先生说完,乐呵地赶去上工了。

此时,仍在大厅内的市民李先生,则向盐湖区就业服务中心工作人员咨询了关于工伤保险的相关政策,并注册登录了“盐湖速聘”小程序。他说:“我经常来零工市场,这边能等活、吃饭、休息,用工信息多、服务好,是咱零工在外的‘补给站’。”

在零工们开启一天的忙碌之后,运城零工市场的二楼招聘大厅里,主播和用工企业负责人也开始了直播前的各项准备。

盐湖区就业服务中心通过“盐湖就业(运城零工市场)”抖音号开展直播带岗,该账号已有1.1万余名粉丝,有效提升了就业公共服务的质量,让零工等各类求职群体足不出户即可线上找活、对接企业。

“过完年很多人要外出务工,我们公司的主要对接区域是北京、江苏、浙江、安徽等地,岗位类型也比较丰富。这次直播带岗,就是想通过运城零工市场这个平台,为有需求的求职者匹配到合适的岗位,对企业来说也能高效招工,沟通更加便捷有效。”山西金盛源人力资源服务有限公司参与直播的工作人员李丽说。

运城零工市场是我省首家零

工市场,2021年,“盐湖区搭建零工市场助力务工人员灵活就业”的典型经验做法,受到国务院通报表扬。

近年来,在市、区两级政府和人社部门的多项举措推动下,盐湖区就业服务中心推出一系列人性化、全面化、智慧化服务,不断提升运城零工市场的服务效能,使这一平台持续发挥民生保障作用,成为群众认可的“零工之家”。

2023年10月起,运城零工市场在“520”市场服务模式(5元午餐能吃饱,2元临休有宿舍,0元租赁称手工具)的基础上,推出每周三免费早餐项目,让零工群体受益。

2024年,运城零工市场的零工服务窗口接待本地求职者1000余人,零工信息登记522人,建立零工用工微信群9个共3600余人,山西零工市场系统录入用工务工信息6457条。

以线上线下双渠道为用工方和求职者搭建快速对接平台,通过公益讲座和技能培训拓宽灵活就业人员的就业空间,不断更新市场基础服务设施,持续探索高效温暖就业服务措施,人事代理、职业介绍、劳动维权、信息咨询都可以到这里来……运城零工市场全链条的就业服务,托举起了灵活就业人员稳稳的幸福。

## ◆ 播报 ◆

山西省2025年春风行动  
运城示范招聘活动

将于2月9日(正月十二)举办

运城晚报讯(记者 郝丽莎)1月20日,从市人社部门获悉,山西省2025年春风行动运城示范招聘活动将于2月9日(正月十二)8:30-14:00举办。

此次招聘活动的主题为“春风送岗促就业 精准服务暖民心”,地点为运城会展中心(条山街与书院东路交叉口西360米)。

届时,将有300余家用人单位参加,提供3万余个岗位,可满足广大求职者的多元化需求。同时,招聘活动还将通过“运城就业”“运城人才”视频号、抖音号同步开展线上直播带岗,40余家企业参与。如需咨询,可拨打电话0359-2611306。

据悉,此次活动由山西省人社厅、山西省农业农村厅、运城市人民政府主办,山西省就业服务局、运城市人社局、运城市农业农村局承办,盐湖区人民政府、山西省人力资源市场、山西省创业扶持小额贷款有限责任公司及环渤海、长三角、珠三角区域劳务服务中心站协办。

市妇联  
举办数智赋能培训班

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日,市妇联举办妇女干部数智赋能培训班。市妇联第四届执委、市直单位妇委会负责人、各县(市、区)妇联主席及宣传工作负责人、市妇联机关干部等100余人参加。

培训过程中,4位行业资深讲师登台授课。北京清博智能创新院元宇宙负责人左子阳讲解了AI基础概念、应用场景及主流AI工具使用方法,并分享了借助AI策划爆款内容的实用技巧;元龙(杭州)数字智能科技有限公司、心言AI开发者姚丹丹围绕巧用AI办公、利用AI制作PPT等内容讲解,助力提升办公效率;讲师王亚雄凭借其丰富的舞台经验,为学员介绍构图、拍摄和后期剪辑实用技巧;山西省会计领军人物邵景福从专业金融财务角度出发,针对数字人民币的4个支付阶段、财政收支形式与风险应对进行讲解。

此次培训班,旨在为妇女干部搭建一个数智赋能的优质平台,进一步推动妇联工作的数字化建设,为运城市妇女儿童事业高质量发展夯基蓄势,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城助力赋能。

万荣县  
专场招聘送岗到身边

运城晚报讯 近日,万荣县“春风行动”招聘会暨就业援助月专项招聘活动在该县解店镇拉开序幕(上图)。该县人社部门组织30家企业,为各类求职者提供工作岗位2000余个。

活动现场,各用工企业工作人员积极向求职者推介岗位、介绍企业情况,人社部门工作人员走上街头为群众介绍就业创业政策,并有针对性地为大龄、残疾、较长时间失业人员等困难群体提供就业帮助。

春节期间,该县人社局还将组织举办30余场招聘对接活动,发布两万个就业岗位,助力重点群体高质量充分就业。

(冯镜霖)